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那珂市議会 議会運営委員会記録 

開催日時 令和６年３月11日（月）本会議終了後 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委員長  大和田和男    副委員長 寺門  厚 

委 員  鈴木 明子    委  員 寺門  勲 

委 員  小池 正夫    委  員 君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名 

議  長 木野 広宣    副議長 冨山  豪 

事務局長 会沢 義範    次 長 秋山雄一郎 

次長補佐 三田寺裕臣 

会議事件説明ため出席した者の職氏名（総括補佐職以上と発言者） 

市  長 先﨑  光    副市長 玉川  明 

総務部長 玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和６年第１回定例会について 

…議案の委員会付託、陳情の取り扱い、一般質問、会期日程について協議 

議事の経過（出席者の発言内容は以下のとおり） 

     開会（午後２時11分） 

委員長 それでは皆さんこんにちは。 

今後２年間、議会運営委員会委員長をさせていただく大和田でございます。よろしくお

願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名でございます。欠席委員はありません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長、議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 皆さんこんにちは。 

今日は朝から、議会運営に係わっていただきまして本当にありがとうございます。もう

少し、ご辛抱いただきたいと思います。今回は大和田委員長、寺門副委員長が議会運営委

員会のメンバーになりましたので、２年間お世話になります。よろしくお願いいたします。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 
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市長 議会運営委員会の開催にあたりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、本日本当に大変お疲れさまでございます。円滑なる議会運

営に向けて、大和田委員長、寺門副委員長を中心に、引き続き、慎重なるご審議をお願い

申し上げまして、簡単でございますがご挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいた

します。 

委員長 ありがとうございます。 

本委員会の会議事件は別紙のとおりであります。 

これより議事に入らせていただきます。 

令和６年第１回定例会について、議案等委員会付託等について事務局から説明をお願い

いたします。 

次長補佐 それでは議案につきまして、今サイドブックスに流しましたが、ご参照いただきた

いと思います。 

議案につきましては、報告１件、議案28件になります。報告につきましては、本会議で

報告をもって終了となります。 

次のページ、全員協議会協議の報告案件につきましては１件となります。 

次のページになります。 

議案の委員会付託につきましては、委員会付託表（案）をご覧いただきたいと思います。

付託される議案につきましては、３月19日総務生活常任委員会12件、21日産業建設常任委

員会９件、22日教育厚生常任委員会12件となります。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

説明が終わりましたが、ご意見ございますか。 

     （「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議ないようですので委員会付託表（案）のとおり付託先を決定いたします。 

続きまして請願・陳情の取扱いについて、事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは請願（陳情）文書表（案）についてになります。 

前回の定例会以降、締切日までに提出されました案件につきましては、陳情３件となり

ます。 

陳情第４号、年金制度における外国人への脱退一時金の是正を求める意見書の採択を求

める陳情。 

陳情第１号、地球温暖化に耐する那珂市の取り組みに関する陳情等。 

陳情第２号、瓜連地区説明会に関する情報公開の陳情。 

まず、陳情第４号につきましては、郵送で来ておりますので、こちら全議員に写しを配

付することになります。 

ご協議いただきたいんですけれど、次のページ以降になるんですけども、陳情第１号、
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陳情第２号につきましては、総務生活常任委員会に付託する内容なのかと思うんですけれ

ども、見ていただくと内容がちょっとどうかという部分があると思うんです。議員に配付

に留めるかというところをご協議いただきたいなと思います。 

委員長 説明が終わりましたが、ご意見ございますでしょうか。 

鈴木委員 陳情第１号の温暖化、市としての取り組みっていうのは何か今やってらっしゃるん

ですか。 

委員長 それを、それを議会にこうやって市民の皆様が問いかけている。我々が何か答えるも

のか。これ文章を今、よく読んでると我々が答えるべきものなのか、それともこれ執行部

側が答えるものなのか、どう扱いましょうかという段階だね。 

鈴木委員 ありがとうございます。 

委員長 暫時休憩いたします。 

休憩（午後２時17分） 

再開（午後２時18分） 

委員長 再開いたします。 

ご意見ありますか。 

次長補佐 内容としては付託先は総務生活常任委員会になります。 

委員長 そうですよね。どうでしょうか。 

小池委員 取りあえず付託して回答するというような方向でいかがでしょうか。 

委員長 総務生活常任委員長からもお話がありましたが、どうでしょうか。 

委員長からのお話があったとおりでよろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは請願・陳情の取扱いについては、これでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは、請願（陳情）文書表（案）のとおり取扱いを決定いたします。 

続いて、一般質問の検討について事務局から説明をさせます。 

次長補佐 一般質問通告書をお願いします。 

今回、９名の方から通告がございました。議員改選ということで、新しい任期が３月10

日からになりますので、定例会前の議会運営委員会を開くことができないため、前議長、

前議会運営委員長にご相談しまして、質問の順番は通告順とさせていただいております。 

日程につきましては、１日目６人、２日目３人とさせていただきます。 

通告順に１番、榊󠄀原一和議員、学校現場における働き方改革について、ほか１件。 

２番、冨山豪議員、有機農業について、ほか２件。 

３番、寺門勲議員、本市のゼロカーボンシティ実現に向けた取り組みについて、ほか２

件。 

４番、鈴木明子議員、中学校制服や、体操服について、ほか１件。 
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５番、原田悠嗣議員、市政運営について、ほか２件。 

６番、花島進議員、東海第２原発問題について、ほか５件。 

７番、寺門厚議員、市長の令和６年度施政方針「活力あふれる交流とにぎわいのまちづ

くり」について、ほか３件。 

８番、小宅清史議員、那珂市の農業の実態について考える、ほか２件。 

９番、福田耕四郎議員、那珂市における土地利用規制について。 

なお、次のページになりますが、重複してる議員については２件ございます。当該議員

には事務局から連絡を差し上げております。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

これより通告内容及び重複質問についてご審議いただきたいと思います。 

ご意見ございますでしょうか。 

副議長 うちは調整がついております。 

委員長 該当する議員にはお伝えすればということでね、原田議員と小宅議員。 

次長補佐 伝えてあります。 

委員長 分かりました。 

委員長 質問内容重複についてよろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 早速なんですけど、この一般質問についても様々な改革が必要だということを各議員

からも私のほうにも既に訴えられてるというところで、少し今回の議会運営委員会の中で

も、そういった内容も、今後、これから踏み込んでまいりたいと思いますので、委員の皆

様にはご理解ご協力賜りたいと思います。付け加えさせていただきました。 

今回の件は以上で終了いたします。 

ここで執行部に関する関係する案件は終了しました。執行部の皆様お疲れさまでした。

ご退席お願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午後２時22分） 

再開（午後２時22分） 

委員長 再開いたします。 

その他について事務局から説明があります。 

次長補佐 それでは写真撮影についてですが、以前ラインワークスで通知のほうを差し上げて

いますが、集合写真を、明日、本会議は恐らく11時半過ぎ頃終わると思いますので、終了

後、玄関前で写真撮影をします。ただ、ちょっと天候が悪いので、もしかすると明日は中

止になって14日になるかもしれません。ただ、ホームページ、議員手帳に使う個人撮影は

全員協議会室で行います。雨が降っても個人撮影を行います。なお、先ほど言ったように
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雨が降った場合、集合写真は14日木曜日に撮影します。 

15日ですけれど、議場で集合写真及び常任委員会ごとの写真をとりたいと思います。15

日は市職員が撮影します。 

以上です。 

委員長 説明が終わりました。ご意見ございますか。 

君嶋委員 朝ではなくて11時半撮影ですか。 

次長補佐 本会議の議案の上程が終わり次第と考えております。 

委員長 異議がないようなのでそのように決定いたします。 

それでは本日の審議案件は全部終了いたしました。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。お疲れました。 

閉会（午後２時24分） 

 

   令和６年４月23日 

    那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 


